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INTERROGAZIONE ORALE O-0059/02
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Pedro Marset Campos, Giuseppe Di Lello Finuoli, Luigi Vinci e Hans Modrow, a nome del gruppo 
GUE/NGL
al Consiglio

Oggetto: Situazione del MERCOSUR

Il degrado economico che ha colpito, a diversi livelli, vari paesi del MERCOSUR porta il progetto di 
integrazione sull'orlo del collasso. La maggior parte della popolazione sta cadendo nella povertà e 
addirittura nella miseria, in particolare in Argentina, paese che da oltre dieci anni applica alla lettera 
tutte le raccomandazioni dell'FMI e tutte le ricette neoliberali, giungendo all’estremo di "dollarizzare" 
la sua economia.

Al recente vertice di Capi di Stato latino-americani di Guayaquil i partecipanti hanno riaffermato 
l’importanza di portare avanti l’integrazione regionale dell’America latina prima di concludere 
qualsiasi accordo, come ad esempio l'ALCA, con gli Stati Uniti.

- Cosa pensa il Consiglio del fatto che si proponga all'Argentina di continuare ad applicare le 
stesse ricette dell'FMI che hanno causato il suo collasso economico?

- Cosa pensa il Consiglio del fatto che ai vari paesi della regione sia riservato un trattamento 
così diverso?

- Cosa pensa di fare il Consiglio per aiutare questi paesi a non essere tanto dipendenti dal 
dollaro e ad affrontare il problema del debito estero?

- Il Consiglio pensa di introdurre nel progetto di accordo UE-MERCOSUR i nuovi elementi 
necessari per far fronte alla nuova situazione vissuta da questi paesi, in modo da poter 
giungere alla rapida conclusione dello stesso?

- Cosa pensa il Consiglio dell'impunità per le frodi in cui sono coinvolte banche nazionali e 
internazionali di questi paesi?

- Il Consiglio pensa di adottare una posizione comune che sia difesa dagli Stati membri 
rappresentati in seno all'FMI, in vista dell'applicazione a questi paesi di nuove politiche che 
garantiscano i servizi pubblici di base alla popolazione e un rafforzamento dello Stato, in 
modo da consentire un controllo adeguato delle loro economie?

- Quali misure proporzionate ai problemi esistenti pensa di proporre il Consiglio per riattivare 
le economie interne del MERCOSUR?
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